

每经记者：李玉雯 每经编辑：段炼

风险防范意识再度被强调，考虑到贵金属市场价格波动风险，近期又有银行出手对贵金属业务进行调整。

浦发银行日前公告称，该行近期将对代理上海黄金交易所个人贵金属业务进行调整，包括对多个合约持仓上限下调、保证金比例上浮等，且自2021年5月31日清算时起，对于近三个月无持仓无交易的客户，该行将在账户清算后解除与客户的委托关系。

稍早之前，兴业银行也公告称，将关停账户贵金属业务（福满金-账户贵金属投资业务）。

浦发银行：三个月无持仓无交易将解除委托

浦发银行近期将对代理上海黄金交易所业务进行调整，具体来看：

自2021年3月31日收盘清算时起，该行Au(T+D)合约的持仓上限从多空各300千克调整为100千克，Au(T+N1)、Au(T+N2)、mAu(T+D)、NYAuTN06、NYAuTN12合约的持仓上限从多空各30千克调整为10千克；Ag(T+D)合约的持仓上限从多空各10000千克调整为2000千克。对于持仓超过该行持仓上限的客户，将无法进行新开仓交易，平仓交易不受影响；

自2021年4月29日收盘清算时起，该行Au(T+D)、Au(T+N1)、Au(T+N2)、mAu(T+D)、NYAuTN06、NYAuTN12合约的保证金比例从22%调整为30%；Ag(T+D)合约保证金比例从30%调整为40%；

自2021年5月6日早9：00起，代理上海黄金交易所现货买入及延期开仓（含买入开仓和卖出开仓）交易仅限通过该行柜面渠道，平仓交易不受影响；

同时，浦发银行提醒客户可于2021年5月31日清算时点（不含）前通过该行网点、手机银行渠道申请终止本业务。自2021年5月31日清算时起，对于近三个月无持仓无交易的客户，该行将对客户账户进行清算后，解除与客户的委托关系。

稍早之前，兴业银行在3月11日也发布公告称，为控制市场风险、保护投资者权益，根据有关规定，该行将关停账户贵金属业务（福满金-账户贵金属投资业务）。账户贵金属系统将在2021年4月6日（周二）起停止新开仓交易；现有持仓请于2021年9月30日收市前自主平仓；2021年9月30日后尚未平仓的持仓，该行将代为平仓

。

在业内人士看来，当前全球金融市场的不确定性依然较大，受此影响贵金属价格的波动幅度剧烈，银行通过这些方式来对贵金属业务做一些限制，其实也是对投资者的一种保护。

此前多家银行暂停贵金属新开户

去年11月，包括六大行在内多家银行陆续对账户贵金属交易作出风险提示，并针对贵金属新开户按下“暂停键”，部分银行同时通知要调整交易时间。多家银行都在公告中提醒金融消费者，受疫情等复杂因素影响，当前贵金属市场风险较高，建议合理控制持仓规模，做好交易安排，提高风险防范意识，注意控制风险。

去年以来，贵金属价格波动剧烈。以伦敦现货黄金为例，其价格曾在去年8月初突破2000美元/盎司，创下历史新高，此后大幅回调，至今再未达到此价位。2021年开年以来，伦敦现货黄金价格呈现走低趋势，从1月6日高点1959.19美元/盎司最低下探至3月8日1676.60美元/盎司，创下近8个月新低。近期黄金价格走势震荡，截至发稿，伦敦现货黄金报1728.58美元/盎司。

世界黄金协会发布的2021年黄金市场展望报告中指出，整体而言，黄金在2021年可能会有积极表现，尽管与2020年相比并不那么显著。主要驱动因素可能是经济复苏下黄金消费需求的改善。此外，长期的低利率环境可能会进一步提振黄金表现。

上述报告认为，投资者会将低利率环境视作增加风险资产的机会，同时仍然可能面对政府预算赤字激增、通胀压力、在股票估值已经很高的情况下可能回调等潜在的投资组合风险。在这种情况下，黄金投资仍将得到良好的支持，而黄金消费则应受益于新生的经济复苏，这在新兴市场将更为显著。

每日经济新闻